

Беломорская Трудовая

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполкома Райсовета КФССР

„Считать основной задачей партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций лесозаготовительных предприятий в период стахановского месячника — резкое повышение производительности труда, добиваясь выполнения каждым рабочим 110-120 проц. дневной нормы выработки...“

Из постановления бюро ЦК КП(б) КФССР „О стахановском месячнике на лесозаготовках“

О стахановском месячнике на лесозаготовках

Постановление бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

Колхозники и колхозницы Олонецкого района, кадровые рабочие и инженерно-технические работники Олонецкого леспромхоза, включившись в республиканское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок, приняли обязательство: выполнить план IV квартала 1947 г. к 21 декабря — дню выборов в местные советы депутатов трудящихся, дать стране сверх квартального плана 13 тысяч кубометров леса, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки каждым работающим и поднять производительность труда на лесозаготовках в целом по району на 10 проц. выше плановой.

В обращении ко всем работающим на лесозаготовках республики, колхозникам и кадровым рабочим леспромхоза Олонецкого района объявили период с 21 ноября по 21 декабря стахановским месячником на лесозаготовках с тем, чтобы досрочно выполнить план лесозаготовок IV квартала 1947 года и успешно завершить выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, одобряя инициативу колхозников, колхозниц Олонецкого района, кадровых рабочих и служащих Олонецкого леспромхоза, постановляет:

1. Объявить с 21 ноября по 21 декабря сего года стахановский месячник на всех лесозаготовительных предприятиях республики.

2. Считать основной и главной задачей партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций лесозаготовительных предприятий в период стахановского месячника — резкое повышение производительности труда, добиваясь выполнения каждым рабочим 110-120 проц. дневной нормы выработки, досрочного выполнения плана IV квартала по каждому предприятию. ЦК КП(б) Карело-Финской ССР обязывает руководителей партийных, советских, комсомольских и лесозаготовительных предприятий добиться максимального использования имеющихся механизмов, рабочей и мужевой силы и обеспечить выполнение дневных графиков работы предприятий, для чего: правильно

организовать труд рабочих, уплотнить рабочий день, обеспечить принятие индивидуальных обязательств и их выполнение каждым лесорубом, возчиком, трелевщиком, электропильщиком, шофером, машинистом и на этой основе добиться повышения производительности труда каждым рабочим на 10—20 проц.

3. Обязать райкомы партии, райкомы комсомола, райисполкомы, республиканский союз леса и сплава, руководителей лесозаготовительных организаций, председателей сельсоветов и колхозов до 21 ноября провести общие собрания рабочих, служащих, колхозников и колхозниц на лесопунктах и в колхозах республики, на которых обсудить обращение олонечских колхозников и рабочих Олонецкого леспромхоза и организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана IV квартала 1947 г.

4. Обязать райкомы партии, исполкомы райсоветов обеспечить составление и утверждение ежедневных графиков по каждому леспромхозу, лесопункту, мастерскому участку и, исходя из утвержденного графика, установить ежедневные задания на стахановский месячник по заготовке и вывозке леса для каждой бригады, каждого механизма, работающего на лесозаготовках. Разрешить на период стахановского месячника организовать социалистическую помощь лесозаготовительным предприятиям со стороны рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций района.

5. Предложить Министерству лесной промышленности республики, управляющему лесозаготовительных трестов „Севкареллес“ и „Южкареллес“, Индустрей 3, Управлению местной топливной промышленности, директорам лесозаготовительных предприятий, парторгам ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и секретарям первичных парторганизаций лесопунктов принять все меры к созданию и обеспечению необходимых условий для выполнения рабочими, колхозниками, работающими на лесозаготовках, взятых обязательств по повышению производительности труда, выполнению и перевыполнению плана IV квартала 1947 г.

Секретарь ЦК КП(б) КФССР Г. КУПРИЯНОВ.

Как и для чего образуются избирательные участки

Из беседы агитатора А.А. Полузеровой с избирателями своего участка

На прошлой неделе мы договорились, что следующая наша беседа будет на тему: как и для чего образуются избирательные участки, о чем мы сегодня и будем беседовать. И так.

Для приема избирательных бюллетеней от избирателей (при голосовании) и для подсчета поданных голосов территории городов поселков и сельских советов разбиваются на избирательные участки.

Избирательные участки образуются по месту жительства избирателей. Следовательно, избиратели голосуют не по месту работы.

Избирательные участки — общие для выборов во все звенья местных советов: в районный, городской, и сельский Советы. Таким образом, в день выборов избиратель в одном месте будет голосовать одновременно за нескольких кандидатов в депутаты различных Советов, заполняя разные бюллетени по различным избирательным округам.

Поясним это примером. Избиратели, живущие по улице Солунина г. Беломорска будут избирателями двух депутатов — в районный Совет депутатов трудящихся и в городской Совет. Избиратели живущие в селе Вирма тоже будут избирателями двух депутатов, то есть в свой сельсовет и в Беломорский районный Совет депутатов трудящихся.

В Положении о выборах предусмотрены различные нормы, по которым образуются избирательные участки. В городах, в по-

селках, а также в больших селах и на территории сельсоветов, на считывающих более 2 тысяч человек населения, избирательные участки образуются из расчета: один участок на полторы — три тысячи человек населения.

Территория сельсовета с населением не более 2 тысяч человек составляет, как правило, один избирательный участок.

В нашей стране есть такие местности, где населенные пункты отделены друг от друга довольно большими расстояниями. И это учтено нашим избирательным законом. Так, в селениях или в группе селений, насчитывающих меньше 500, но не меньше 300 жителей, в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает 10 километров, могут быть образованы отдельные избирательные участки.

В отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается образование избирательных участков с числом населения не менее 100 человек.

Отдельные избирательные участки будут организованы в больницах, в родильных домах, санаториях, домах инвалидов, где насчитывается не меньше 50 избирателей. Эти избирательные участки создаются не по числу населения, а по числу избирателей.

Чтобы дать возможность принять участие в выборах избирателям, находящимся в день выборов в пути, закон предусматривает образование избирательных

участков на находящихся в этот день в плавании судах (с числом избирателей не меньше чем 25).

Воинские части, воинские соединения составляют отдельные избирательные участки с числом не менее 50 и не более 3-х тысяч избирателей. Эти участки будут также общими для выборов во все местные Советы депутатов трудящихся.

Наш избирательный закон заботливо предусматривает такую организацию избирательных участков, при которой могли бы принять участие в выборах все избиратели, где бы они не жили, — в крупном городе или бескрайней тундре, в горном районе или таежной заимке.

Центры избирательных участков устраиваются в лучших помещениях городов, селений. Для того, чтобы сохранить тайну выборов, в помещениях для голосования отгораживаются комнаты или кабины, где избиратель наедине заполняет избирательный бюллетень.

В нашей стране вся организация избирательных кругов и участков направлена к тому, чтобы выборы были действительно всеобщими, действительно равными, а голосование — тайным.

И когда агитатор закончил беседу, избиратели остались довольны такой беседой и просили агитатора чаще приходить к ним,

По республике

Кандидаты, достойные народного доверия

С большой активностью прошло собрание в колхозе имени Володарского, Сортовальского района. Лучший пахарь колхоза тов. Хроповицкий предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Сортовальского районного Совета коммуниста, председателя Киригорского сельсовета Федора Мартынова Голубева. Собрание единодушно поддержало это предложение.

Около трехсот рабочих ремонтно-механического завода Сегежского бумажного комбината назвали своим кандидатом в депутаты Се-

гежского районного Совета начальника конструкторского бюро Надежду Андреевну Кузнецову. Она работает здесь с первых дней строительства комбината и внесла ряд ценных предложений по усовершенствованию бумагоделательных агрегатов.

Лучших своих представителей, достойных народного доверия, выдвигают кандидатами трудящиеся Карелии. Всего в местные Советы депутатов трудящихся предстоит избрать свыше 4-х тысяч депутатов

Новые специалисты сельского хозяйства

В государственной колхозной школе полеводов в Куркийокском районе состоялся выпуск 78 специалистов сельского хозяйства. Впервые школа подготовила около 40 полеводов и садоводов. В республиканской школе механизации сельского хозяйства состоялся первый выпуск группы электромехаников.

23 электромеханика выехали в различные районы республики для работы на колхозных электростанциях

В помощь агитатору

Списки избирателей

Составление списков избирателей — не техническая работа, а серьезное политическое дело. Если списки будут составлены не так, как этого требует Положение о выборах, то возможны ошибки и недоразумения, которые помешают гражданам осуществить свое избирательное право.

Советский избирательный закон требует, чтобы каждый гражданин, пользующийся избирательным правом, был обязательно занесен в списки избирателей. Контроль над точным исполнением этого требования призваны осуществлять избирательные комиссии и прежде всего сами избиратели.

Списки избирателей будут общие для выборов во все звенья местных Советов (т. е. для районных, городских и сельских Советов депутатов трудящихся), а не отдельно по каждому Совету. Составление списков избирателей законом возложено в городах — на исполкомы городских Советов депутатов трудящихся. В сельских местностях списки составляют исполкомы сельских Советов.

В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и в момент составления списков проживающие постоянно или временно на территории данного Совета. Такой простой и демократический порядок составления списков приводит к тому, что в СССР выборы становятся действительно всеобщими, в них участвует все взрослое население страны.

Не могут быть внесены в списки избирателей лица, которых суд лишил избирательных прав в течение всего установленного в судебном приговоре срока лишения избирательных прав, а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишенными.

Исполнительные комитеты Советов составляют списки избирателей отдельно по каждому избирательному участку по установленной форме. На избирателей, состоящих в воинских частях и воинских соединениях, списки составляются и подписываются командованием.

Избиратели включаются в списки обязательно в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста и местожительства каждого лица. Почему нужны такие подробные сведения? Потому что в одном и том же избирательном участке могут быть несколько граждан с одинаковыми фамилиями и одинаковыми именами и отчествами.

Никто из избирателей не может быть внесен более чем в один список избирателей. Этим практически гарантируется равное право советских граждан на выборах.

Каждый исполком Совета — городского, районного или сельского — обязан за 35 дней до выборов в Совет вывесить списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечить избирателям возможность ознакомиться со списками в помещении Совета избирательного участка.

Список избирателей — важнейший документ. Если в нем будут неправильно записаны фамилия, имя, отчество или возраст избирателя и если эта неточность своевременно не будет устранена, гражданин в день выборов не сможет осуществить свое избирательное право. Поэтому каждому избирателю, как только списки будут составлены, необходимо зайти в Совет или в помещение своего избирательного участка и проверить: внесен ли он в избирательный список и правильно ли обозначены его фамилия, имя, отчество, возраст и домашний адрес. Неточность в обозначении фамилии, имени, отчества избирателя будет немедленно устранена.

В тех случаях, когда избиратель обнаружит, что сведения о нем искажены или он вовсе не включен в список, а также, когда избиратель заметит, что в список внесено лицо, лишнее избирательных прав, то об этом нужно заявить участковой избирательной комиссии или исполкому Совета, который опубликовал список.

Если в срок между опубликованием списков избирателей и днем выборов избиратель меняет место жительства (например, уезжает в отпуск, в командировку или навсегда переезжает в другой город, другую деревню), то исполнительный комитет Совета выдает ему удостоверение на право голосования в любом избирательном участке. В новом местожительстве /постоянном или временном избиратель, предъявив удостоверение личности и удостоверение на право голосования, вносится исполкомом Совета в список избирателей. Если избиратель прибывает в новое местожительство в день выборов, то он может явиться в избирательный участок и, предъявив удостоверение личности вместе с удостоверением на право голосования, принять участие в выборах.

5 лет назад, 19 ноября 1942 года, залпы тысяч советских орудий возвестили начало исторического наступления Советской Армии в районе Сталинграда. Трехсоттысячная армия гитлеровцев была разбита. Это было началом заката немецкой армии. В ознаменование выдающихся заслуг советской артиллерии на фронтах Великой Отечественной войны Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года был установлен ежегодный праздник — День артиллерии.

В боях против фашистских захватчиков и японских империалистов наша артиллерия блестяще оправдала сталинское определение — «артиллерия — бог войны». В годы Отечественной войны она с успехом выступала в качестве главной ударной силы Советской Армии, нанеся огромные потери врагу. Были сражения, во время которых наша артиллерия выпускала в один день снарядов по противнику больше, чем израсходовала их русская армия за всю войну с Японией в 1904—1905 годах.

День артиллерии

Осенью 1941 года в битве за Москву наша армия уничтожила свыше 1500 немецких танков. Значительная часть их была разбита советскими артиллеристами. Согласованный огонь полевой, железнодорожной и корабельной артиллерии стал непроходимым барьером на пути наступления немцев на город Ленина.

Величайшее значение советской артиллерии в Великой Отечественной войне заключается в том, что она явилась главным средством истребления немецких танков. За первые 3 года войны немцы потеряли свыше 70 тысяч танков.

22 тысячи советских орудий — столько же, сколько имели пушки в 1914 году Франция, Германия и Россия вместе взятые, громили в 1945 году вражескую оборону в Берлине.

Советское правительство высоко оценило подвиги советских артиллеристов — свыше 1600 мужественных воинов получили высокое звание Героя Советского Союза и миллион двести тысяч артиллеристов награждены орденами и

медалями. Товарищ Сталин всегда проявлял заботу о создании новых образцов артиллерийского вооружения. Коллективы заводов, производивших орудия и снаряды, работали на славу. Советские конструкторы во главе с Героями Социалистического Труда Грабиным, Петровым, Ивановым разрабатывали конструкции десятков новых орудий. Советская Армия в течение последних трех лет Великой Отечественной войны получала ежегодно до 120 тысяч орудий, 100 тысяч минометов. Вся страна ковала победу над ненавистным врагом. Именно поэтому День артиллерии — праздник всего многомиллионного советского народа.

В день артиллерии советские люди отмечают выдающиеся достижения нашей артиллерии в Великой Отечественной войне и чествуют доблестных артиллеристов, вместе со всей Советской Армией бдительно охраняющих мирный труд строителей коммунистического общества.

И. Прочко
генерал-лейтенант артиллерии.

Как образуются избирательные округа

По опыту прошлых избирательных кампаний, проводившихся в нашей стране на основе Сталинской Конституции, мы уже знаем, что выставление кандидатов и выборы депутатов во все Советы производится по избирательным округам.

Для выборов в каждый Совет депутатов трудящихся образуются отдельные избирательные округа. От каждого избирательного округа избирается один депутат. В каждый Совет депутатов трудящихся избирается столько депутатов, сколько образуется избирательных округов по выборам в этот Совет.

Избирательные округа образуются из расчета: один округ на определенное число населения. Нормы образования избирательных округов не единые, а различные.

Вот как образуются избирательные округа по выборам в районные Советы: в районе с населением свыше 25 тысяч человек — один избирательный округ на каждую тысячу человек населения (однако не более 60 округов).

Города с населением в 12 тысяч человек и выше разбиты на группы, для каждой из которых установлена своя норма населения и указано предельное число округов. В небольших городах, где население меньше 12 тысяч человек, образуется 35 округов.

Как организуются изби-

рательные округа для выборов в сельские и поселковые Советы? Если на территории сельского Совета или в поселке живет более 1000 человек, то на каждые 100 человек образуется один округ по выборам в сельский или поселковый Совет, однако не более 25 округов. В тех сельсоветах и поселках, где населения менее 1000 человек, образуется 9 избирательных округов.

Каждый избирательный округ по выборам в один и тот же Совет равен по численности населения другим избирательным округам, образованным для выборов депутатов этого Совета. Такой принцип образования избирательных округов ставит в равное положение всех избирателей.

Мы уже говорили, что избирательные округа образуются исходя из общей численности населения,

проживающего на территории данного Совета и по различным нормам населения. Следовательно, и размеры территории избирательных округов различны. Например, избирательный округ по выборам в городской Совет включает в себя несколько кварталов города или улиц, а то и всего лишь несколько крупных домов. Избирательный округ по выборам в сельский или поселковый Совет, где мало населения может в себя включать только несколько домов.

Кем образуются избирательные округа по выборам в местные Советы? Округа по выборам в городские Советы — исполком городского Совета, округа по выборам в райсоветы — исполком районного Совета. Округа по выборам в сельский и поселковый Советы утверждаются сельским поселковым Советом, то есть, сессией Совета.

ПОПРАВКА.

В нашей газете № 41 при опубликовании избирательных округов по выборам в Районный Совет допущены опечатки:

- 1). Солунинский избирательный округ — пропущена улица Северная.
- 2). По Виремской сельской избирательной комиссии следует читать: секретарь комиссии А. И. ПОПОВА — 5-я, члены комиссии: А. М. ПОПОВА — 2-я.
- 3). Лапинская сельская из-

бирательная комиссия — следует читать: Жигалова ан-фиса Андреевна.

И в номере 46 при опубликовании регистрации кандидатов в Районный Совет напечатано: Маленгский избирательный округ № 24, следует читать: Маленгский избирательный округ № 25. На выданных в допущении опечаток наложено взыскание.

Редакция.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ